



烈火浓烟困住九旬卧床老太

年近七旬的吴阿姨冲进火场，一把抱出了老人家



◀这场火烧掉了6间房子，幸无人员伤亡。消防队员花了两个小时才将大火扑灭。

通讯员
余小文 摄

□记者 马涛 通讯员 兰云海 余小文

昨天下午约4点，位于鄞州区古林镇俞家村的一间民房发生火灾，火借风势，4户人家共6间房子被大火殃及。惊险的是，起火时还有一名卧病在床的九旬老人被困在家中，所幸邻居吴翠青阿姨发现及时，冒险跑了进去，将老人从浓烟中抱了出来。

一场火烧掉了6间屋子

起火的是一排老房子，据多名目击者说，火势从位于二层最东边的一间房里烧起来的。

最先发生火险的是村民徐师傅，当时他正从家里出来，准备前往村里的菜场买菜。刚走过小桥，他就发现了沿路一间民房里冒出了烟。“起火啦，有没有人在里头啊！”看到蹿出窗口的火苗，徐师傅本能地大叫了起来。他一边往前跑，一边拨打119报了警。

古林和鄞州消防中队很快赶到了现场，由于当时刮着风，而老房子挨得比较近，火势已经蔓延到相

邻三户人家。

“都是二层的砖木结构老房子，蔓延起来很快。”消防队员说，共有4户人家的6间房子遭了殃。两个小时，大火被彻底扑灭。

“幸好吴阿姨把一个老婆婆救出来了，不然，真要出大事了。”事后，村民们都心有余悸。

大伙儿说的“吴阿姨”名叫吴翠青，今年68岁，她家就住在最先起火的民房隔壁，而她救出的老婆婆，就是住在起火民房里的老人。

烈火浓烟中抱出老婆婆

昨晚，记者辗转联系上吴翠青阿姨，意外得知下午救出的老婆婆，晚上就住在她家。

“房子都烧得一干二净，连床被子都没了，这么冷的天，还是在我家凑合一晚上吧。”热心的吴阿姨说。

吴阿姨说，起火时她在家里做零活，听到有人喊“起火”后，到门口一看，隔壁二楼已经冒烟了。“坏了，还有个老婆婆住在里面呢。”吴阿姨没有多想，推开隔壁房门冲进去，发现了躺在一楼床上的老婆婆。

“我知道她们家情况：老婆婆90多岁，孩子干活去了，平时就她一个人卧病在床，腿脚不利索的。”吴阿姨说，当时虽然大火没烧下来，可一楼已经满是浓烟，

老人一边咳嗽，一边望着门外，话也说不出来了。

吴阿姨一把将老人从被子里拉出来，一直抱到自己家中。担心老人受凉，她又找来自己的衣服给老人披上。

事后，老人的儿子、媳妇闻讯赶了回来，发现老人安然无恙地坐在邻居吴阿姨家，拉着吴阿姨的手连声称谢。“这有什么好谢的，都是邻居，互相照应是应该的。”吴阿姨爽快地说。

“我后来说，你胆子怎么这么大啊。那么多男的都不敢进去，里头都是火和烟，就你一个人进去了。”吴阿姨的媳妇周女士说，婆婆的义举，给她上了生动的一堂课。

昔日好媳妇，如今好邻居

记者在村民中一打听，说起吴翠青阿姨，都说是出了名的好人了，帮过村里不少人，“很热心，前几年都上过电视台和报纸的呢！”

原来，吴翠青的公公前些年因病双目失明，生活无法自理。家人都有事，照顾老人的重担就挑在了吴翠青身上。

“20多年里，不怕脏、不怕累、不怕烦，天天悉心

照顾公公。一年365天，老人吃的各种糕点一天也没断过。”俞家村一名村干部说，天气稍凉，吴翠青就早早地给公公垫好电热毯、翻好棉衣裤；气温高了，她就为公公准备好凉席等防暑降温物品。这些事，她一直坚持了20多年。

这一切，村民们都看在眼里，王翠青也声名在外，邻村的人都知道这名“好媳妇”，并被当地地孝老爱亲的典范。鄞州电视台等当地媒体曾对吴翠青做过采访报道。

“以前是‘好媳妇’，现在是‘好邻居’，总之是个好人。”村民说。

对于此这次火灾的原因，消防部门正在调查中。

三个大男人爱“逛”服装店

为了偷衣服还准备了消磁装置

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 牛伟 张海波 倪斌）逛街是女人的一大爱好。但近日在余姚却出现了这么3个男人，逛起街来竟比女人还要频繁，经常大包小包地往回拎衣服——全是偷来的。

11月4日，余姚市公安局接到报警，称华润五彩城优衣库服装店被盗了十多件衣服，价值人民币8000余元。警方调取现场监控，发现了3名可疑男子，他们从优衣库里出来时，拎的是其他品牌的大袋子，鼓鼓囊囊的，貌似装了不少衣服。

警方对这3名嫌疑男子展开了监控追踪。5日晚上，当这三人在鄞州的万达广场准备作案时，跟踪而来的民警将他们逮了个正着，并当场从他们用于作案的车辆后备箱内，搜出了前一天从优衣库偷来的大量衣物。

经审讯，民警得知这3名犯罪嫌疑人赖某、王某和李某，分别来自四川和河南，此前，他们一直暂住在上海。每隔一段时间，这三人就从上海驾车来宁波，他们频繁在万达广场、五彩城等大型商场闲逛踩点。一般在经过观察之后，他们会选择类似优衣库这样店面大但是店员少的大型服装店，实施“团队作战”盗窃。回到上海，三人便将这些偷来的衣服低价卖掉。

除了这类大型服装店的管理人员较少和“团队作战”之外，他们屡次得手的关键，还在于李某手上的一个特殊装置，这玩意儿能给服装店里的衣服防盗装置消磁，从而使他们到手的“战利品”顺利通过安检门。

3名犯罪嫌疑人已被余姚警方刑拘，案件还在进一步审理中，被盗衣物已归还各服装店。

第188期最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第188期揭晓——网友“V台长Toci”提供的报料“公交司机雨中扶起醉汉反遭诬陷，一车乘客自愿留下为其证清白”，见报于10月30日A10版。

请报料人于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到宁波日报报业集团大楼610室，领取100元稿费。

请以下报料人前来领取50元稿费：《芝兰桥下浓烟腾起20米高》报料网友“闲闲012”、《蟹壳上长“小脚”，有人吓得不敢吃》报料网友张女士、《17楼阳台晒着两件衣服，男子眼花报警说：有人跳楼！》报料网友“就叫羽小毛”、《九层楼顶瓦片掉落，楼下汽车车顶被砸出裂口》报料网友李阿福、《7岁孙女误把老鼠药当冲剂倒入爷爷茶水中》报料网友宗建平、《拆迁在即，徐戎小区的老树怎么办？》报料网友刘先生、《凌云路上百棵行道树一周内被砍》报料网友“lightCui”、《大学生养宠物，毕业后它们的归宿成了问题》报料网友“果乐洪洪”、《电梯故障把电动车卡在半空》报料网友陈女士、《市区六成公厕晚上要关门》报料网友“雾夜飞鹰0822”。张寅 任可

今日特惠

99元游东阳

岁末去哪儿？就去东阳卢宅、东阳中国木雕城一日游特惠吧！我们还免费参观赠送东阳蔡宅景区喔！

浙江东阳卢宅建筑群，这里是江南久负盛名的明清古建筑群。典型地反映出东阳木雕浓郁的地方特色和封建士大夫传统地理意识的厅堂宅第，被国内外专家誉为“具有国际水平的文化遗产”；同时我们还可以参观国内特大的木制工艺品和木雕家具集散地——东阳木雕城。

东阳卢宅、蔡宅、东阳中国木雕城岁末特惠一日游

发团时间：12月5日/12日/19日/26日

价格：99元

报名及投诉电话：87651111

运通旅游QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网：www.57676.com (L-ZJ-CJ00079)